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NAZIV PROGRAMSKE AKTIVNOSTI 

 

7. ZA ZDRAVIJE OKRUŽENJE BEZ AMBROZIJE 

 

NOSILAC PROGRAMSKOG ZADATKA (NAZIV I SEDIŠTE, ODGOVORNO LICE):  

 

Zavod za javno zdravlje Sombor, Vojvođanska 47, 25000  

Prim.mr sci.med. dr Dragoslava Čubrilo, Tel. +381 25 418 222 

E-mail:direktor@zzjzsombor.org  

 

Članovi Tima za izradu programa: 

Antonija Nađ Kosanović, Većnica za sport, decu, mlade i zdravlje 

Jelena Jokić Radonić, savetnica 

Gordana Cvetićanin, savetnica 

Branka Polić, inspektorka za zaštitu životne sredine 

Marija Jerković, savetnica 

Nataša Drča, specijalista socijalne medicine 
 

ANALIZA PROBLEMA I OPIS SITUACIJE 

 

Ambrozija je jedna od najopasnijih alergijskih biljaka. Jednogodišnja je vrsta koja u našim krajevima cveta od 

sredine jula do oktobra, sa najvećom koncentracijom polena u drugoj polovini avgusta i u septembru. 

Intenzivno se širi, sa negativnim uticajem kako na životnu sredinu tako i na zdravlje ljudi. Novija istraživanja 

pokazuju da je oko 10% stanovništva alergično na polen ambrozije. Alergije su bolesti modernog društva koje 

posljednjih desetak i više godina beleže značajan porast, pri čemu je polen ambrozije jedan od najsnažnijih 

alergena.  

 

Najčešće tegobe kod osetljivih osoba su kijanje, svrab u nosu, curenje iz nosa, peckanje u očima, suzne i 

crvene oči, otežano disanje, svrab i promene na koži. Osobama alergičnim na polen ambrozije preporučuje se 

da što manje vremena provode u prirodi naročito ujutro i uveče kada je koncentracija polena najviša. U tom 

smislu od izuzetne je važnosti praćenje koncentracije polena jer bi se blagovremenim informisanjem 

stanovništva moglo izbeći pogoršanje simptima kod obolelih od alergija izazvanih ambrozijom. 

 

U borbi protiv ove opasne korovske vrste pored sistemskih rešenja na njenom suzbijanju kao što su čupanje i 

košenje, neophodno je, u cilju zaštite zdravlja ljudi, sprovoditi edukaciju stanovništva o značaju ovog 

problema (edukativne radionice i štampanje i distribucija edukativno-propagandnog materijala) i prevenciju 

kao izuzetno značajnu meru u borbi protiv alergijskih reakcija koje izaziva polen ambrozije.  
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Grad Sombor vrši suzbijanje i uništavanje ambrozije u toku vegetacionog perioda, na javnim zelenim 

površinama primenom mehaničkih mera (košenje). Košenje se vrši pre početka fenološke faze cvetanja 

najmanje 5 centimetara iznad zemlje. Ukoliko se ne kosi nisko, izrasta ponovo za 20 dana. Preporuka 

Zavoda/Instituta za javno zdravlje na teritoriji RS je da se košenje ambrozije vrši minimum dva puta godišnje, 

čime se postižu dobri rezultati, jer se drastično smanjuje broj muških cvetova (samim tim i količina polena).  

 

U rešavanju oog problema neophodna je edukacija stanovništva čiji je cilj podizanje nivoa svesti o 

značaju problema ambrozije, potrebi uključivanja svih učesnika i šire javnosti u kontrolu i 

sprovođenju mera suzbijanja.  

U okviru ovog programskog zadatka, u skladu sa planom aktivnosti i edukacijom ciljne populacije, održano je 

u novembru mesecu predavanje u: 
 

1. Udruženje penzionera Sombor 
 

 
 

 


